Compte-Rendu de l’Assemblée Générale de NDC ANGERS BASKET

Saison 2018/2019

Elle s’est tenue le 17 juin 2019 à partir de 20 h 30.

Lieu: 11 rue Marcel CERDAN, 49100 ANGERS, siège de l’Association. 
Secrétaire de séance : Sylvain PARNY 
Membres présents : 20

Une feuille d’émargement est jointe en annexe. 

BUREAU de NDC Basket 

Président : PARNY Sylvain 
Trésorier : CLEMENT Isabelle
Secrétaire et correspondant : GUILLOU Arnaud (en remplacement d’Agnès LEGRAIN
Directrice sportive: PINEAU Clémence

 Ouverture de l’AG par le président et énoncé de l’ordre du jour


A – RAPPORT MORAL du président de l’association NDC ANGERS BASKET

Le bureau s’est réuni quatre fois cette année.

Les événements de la saison 

· Participations des petits en décembre 2018 au Père Noël du Comité départemental Toujours un bon moment pour les enfants 5 babies ont participé. 
· Fête du mini basket à Cholet le 8 mai. Pas de participation de NDC cette année première fois depuis  la mise en place de cette fête du basket.
· Salle de convivialité : la petite salle Bertin deviendra bien une salle de convivialité pour NDC basket et NDC gym à partir de septembre 2019. Nous attendons des compléments de  travaux de la salle de convivialité. (placards frigos etc. sous verrous et mis en place d’une alarme et accès par la porte extérieure.
· Les Journées de stage NDC lors des différentes vacances ont été un franc succès. Merci à Clémence de les avoir encadrées. C’est aussi un plus financier pour le club.


Administratif :

· L’adresse email secrétaire NDC basket permanente est la suivante  angersndcbasket49@gmail.com
· Depuis la saison dernière les demandes de subventions  OMS sont faites sur le WEB. Le site est déjà ouvert nous pourrons donc nous avancer pour rentrer les renseignements nécessaires avant septembre.
· dans le cadre de l’agrément service civique de la FFBB Merci à Valentine d’avoir apporté son concours dans l’encadrement sportif et des parents pour les tenues de table. Nous commençons la recherche de candidats au service civique avec des compétences similaires pour effectuer un travail administratif dans le cadre d’un agrément spécifique de notre club (et non plus via la FFBB) que nous avons demandé. Nous sommes en attente de cet agrément. Ces services civiques auront entre autres, une mission de soutien et de stimulation au bénévolat eu sein du club ainsi qu’une mission de communication externe pour faire connaitre le club dans notre communauté et auprès des écoles. 
· Je rappelle que l’embauche de Clémence PINEAU en tant que directrice sportive nous permet de confirmer la professionnalisation de l’encadrement NDC basket. Ceci nous est permis grâce à une subvention de 6000 euros (dégressive sur une période de 4 ans) du CNDS.
· Des nouvelles de la fédération NDC Angers : 6 clubs : foot 635 voile 207 ; gym 220, sub 110 ; escrime 92, avec le basket cela fait environ 1400 licenciés. Effectifs en augmentation cette année encore

EFFECTIFS : 

142 licenciés. Stabilité des effectifs. Nous étions 118 en 2010. 137 en 2011 et 138 en 2012,  152 en 2013, 142 en 2014, 145 en 2015, 163 en 2016, 137 en 2017. On pourrait dire que nous sommes en moyenne, 140 plus ou moins 20.

COMMISSION matériel et espace vital 

Le bilan a été fait par la nouvelle responsable Stéphanie Tritz avec Isabelle Clément. Rappelons qu’il s’agit de jeux de maillots complets et qu’il est difficile de les reconstituer. 
Nous avons reçu en subvention de quoi nous fournir  2 jeux (maillots et shorts) (845 euros) de la part de LECLERC, Nous investissons dans des maillots de bonne qualité et dont la collection est suivie pendant 10 ans  Nous renouvelons chaque année notre partenariat avec eux. Cette année nous seront subventionnés pour un jeu de maillots. 
Nouveauté : Il est voté après débat la mise en place d’une caution pour les maillots de 50 euros pour toutes les catégories au-dessus de U15 à l’exception des équipes loisir.3 votes contre 3 abstentions et 14 votes pour. Motion adoptée.

Réunion avec la mairie d’Angers  

La salle de convivialité. Progressivement, nous obtenons la jouissance de la salle de réunion à côté de la salle BERTIN 2. Dès septembre, nous aurons des meubles de rangement et des meubles réfrigérants avec cadenas ainsi qu’un accès extérieur qui nous permettra de rester en dehors des périodes de présence des gardiens. Une alarme spécifique nous isolera du reste de la salle Bertin.
 La signature de la convention  avec la mairie s’est concrétisée fin décembre 2018. La convention que NDC avait signée avec la mairie et le lycée St MARTIN d’utilisation prioritaire en 1998 a été reconduite dans des modalités u peu différentes pour une période de 8 ans moyennant un apport financier (pour les travaux de rénovation de la salle) de St Martin et de NDC.  La somme en jeu pour NDC est d’un peu plus de 20000 euros. 
Lors d’une réunion de la fédération NDC, il a été décidé à l’unanimité que la somme serait prise en charge par la fédération NDC. Merci à la fédération.

L’encadrement et les résultats

Clémence  a assuré une grande partie des entrainements aidé cette année par Yoann, Valentine et Jean. 
Résultats des championnats : Parole donnée à Clémence PINEAU, Directrice sportive :

Multisport pour les 5 à 7 ans (U7) commencé avec cinq babies, dix en fin de saison.
U9 Masculin en D4, 1ers
U11 1M D3 6emes
U11 2M D4 3emes
U13 1 M D2 2emes
U13 2M D4 3emes
U 15 M D4 1ers
U 17 M D3 6emes
U 20 M D3 4emes
Seniors M 4emes
U11 F 1 ère 
U13 F 6emes 
Loisirs F 7emes 

Pour les entrainements, une demande d’augmentation de l’intensité  physique et technique est formulée par les parents des benjamins 1 qui ne semblent pas y trouver leur compte et ont une baisse de motivation. Ils veulent continuer à progresser. Bonne note  a été prise par la directrice sportive. Des entrainements avec la catégorie supérieure sont prévus.

  
Nous voulons rappeler aux joueurs et aux parents que le CD organise diverses formations. 
· d’arbitre : stage de formation initiale et formation continue (perfectionnement). Une nouveauté annoncée pour l’année prochaine les coûts des stages sont ramenés à 15 euros par jour  afin de les rendre plus abordables. Ceci sera financé par une augmentation de 15 euros du coût d’engagement des équipes dans les différents championnats. Il faut savoir que nous manquons cruellement d’arbitres et que les clus en général, nous y compris,  n’ont pas fait suffisamment d’efforts pour former. 
·  Formations de cadres techniques : assistant école de mini basket ; animateur-basket, initiateur basket. 
Formations qui sont ouvertes à tous et nous devons encourager nos enfants  à  se former dans ce domaine. Nous devrons communiquer de façon répétitive sur le sujet.

Communication interne et externe 

 Le nouveau site piloté par Florence BIQUARD http://angers-ndc-basket.com fonctionne bien et est actualisé et de plus en plus attractif.
Répétons les avantages du site comme noté l’année dernière : 
· Il peut accueillir des sponsors pour affichage. Chacun peut prospecter pour que cela devienne une réalité.
· Il est accessible par tous pour les consignes à passer aux adhérents (entrainements, matchs, horaires, résultats…). Il faut aussi sans doute assurer un suivi rigoureux pour répercuter au plus vite tous les plannings : en particulier bien suivre les agendas des rencontres à domicile, des plannings de table, d’arbitrage et de responsabilité de salle. A ce sujet, un livret du responsable de salle (son rôle) est en PDF dans la rubrique : « ressources »  du site. 

[bookmark: _GoBack]
Communication Sponsoring
Nous allons signer de nouveau une convention de mécénat avec les magasins Leclerc car ils nous soutiennent tous les ans depuis de nombreuses années en fournissant des  jeux de maillots et des shorts pour nos équipes. Merci à eux.

Evolution du bureau et du Conseil d’administration

Nous sommes ravis du nombre de parents et licenciés concernés qui nous ont rejoints pour faire partie du CA: Sandrine BEAUVAIS, Emmanuel PAQUET, Emmanuel TRITZ Stéphanie TRITZ, Didier MARCO, Arnaud GUILLOU, Frédéric GUITTON, Karen VARY et Jonathan  BULTEAU, Florence BIQUART
L’évolution professionnelle de notre secrétaire, Agnès LEGRAIN, nous amène à la remplacer au secrétariat administratif. Nous avons bien fait d’anticiper puisqu’Agnès a réussi son examen et commence sa formation en septembre.
Notre anticipation est lancée et Arnaud GUILLOU a accepté d’assumer ce rôle administratif. Merci à lui. Il sera officiellement membre du bureau déposé en préfecture au poste de secrétaire, après le vote qui va suivre. Il sera licencié au club. Etant nouveau à ce poste il devra bénéficier de toute l’aide possible apportée par les personnes connaissant le fonctionnement du club.
 En premier lieu, bien sûr, Agnès qui le formera à ce poste et en particulier sur l’apprentissage des rentrées informatiques sur le site de la fédération (FBI FFBB) Les premières réunions de travail ont eu lieu. Le bureau ainsi que Arnaud et Didier sont à l’ouvrage :
Arnaud, Didier, Agnès, Isabelle et Sylvain étaient tous présent vendredi à l’AG du Comité départemental. 
L’adresse du secrétariat a été validée. Les mots de passes sont en place et partagés.
Pour faciliter le travail d’Arnaud nous avons commencé, lors de la dernière réunion de CA,  à découper ce poste de secrétaire en plusieurs rôles distincts avec des tâches précises pour chacune des personnes investies. 
Ces tâches sont les suivantes :
· Gestion du site FBI (extranet de la fédération FFBB) ; gestion des licences et toutes relations club/FFBB (Arnaud GUILLOU) avec l’aide du bureau. Nous pouvons compter sur Agnès pour transmettre son savoir-faire jusqu’au 9 septembre.
· Etablissement progressif du listing EXCELL des membres du club (à partir du listing de la saison précédente) : Arnaud l’établira dans la foulée des inscriptions
· Réception des fichiers d’inscription (dossier complet). Voir pour cette saison les évolutions (photos informatique) L’adresse sur le dossier d’inscription est celle d’Isabelle CLEMENT, trésorière. Les dossiers doivent être complets. Une réunion explicative a lieu au comité le 3 juin à laquelle participerons Isabelle et Sylvain (Agnès aussi du côté CD49)
· Préparation des plannings de matchs des salles BERTIN 1 et 2. (jours, horaires salles) . Didier MARCO,  Frédéric GUITTON, Clémence PINEAU
· Préparation des plannings d’arbitrage et de tenue de table. assisté d’un parent ou joueur).Même responsables et en fonction du précédent. ). Didier MARCO,  Frédéric GUITTON, Clémence PINEAU
· ENREGISTREMENT TOUS LES WEEKENDS DE TOUS LES RESULTATS SPORTIFS (SCORE + CATEGORIES) AYANT LIEU SUR LE SITE DES SALLES BERTIN SUR FBI doit être fait AVANT 20H00 LE DIMANCHE (AFIN D’EVITER LES AMENDES)  et le dépôt des feuilles de matchs au CD49 avant le mardi midi. Tout ceci sera géré par Emmanuel PAQUET qui se porte volontaire.

Le rapport moral est mis aux voix voté à l’unanimité

B - RAPPORT FINANCIER  (document annexé) par Isabelle CLEMENT, trésorière.

Les comptes sont consultables dans leur totalité sur simple demande.

Total des produits  30809 euros ; environs 21646 euros la saison dernière 
Total des charges : 31440 en nette augmentation (24911 euros environs la saison dernière) qui était prévue et due à l’embauche de Clémence PINEAU 
Nous avons donc un résultat de fonctionnement en déficit de 632 euros ( 3264 euros, la saison dernière : donc excellent résultat.
Quelques chiffres pour fixer les idées : 
· subvention de la ville 7647 euros (7147 euros la saison dernière) (OMS) (sans les cartes partenaires) 
· Cotisations environ 11326 euros. (nous reversons au CD environ 7000 euros en inscription de licences.)
Le budget prévisionnel présenté est à l’équilibre. Augmentation des charges équilibré par une augmentation des produits : subvention CNDS et stages d’été et des vacances scolaire. Il est joint en annexe

Le rapport financier est mis aux voix et quitus est donné au trésorier à l’unanimité . 

Tarification des licences 2019-2020 

les tarifs pour la saison prochaine sont inchangés par rapport à l’année dernière. 

· Seniors 150€ + 10 pour la chasuble obligatoire
· Détente 100€ + 10 
· Juniors U 20 120 + 10
· Cadets U 17 120€ + 10
· Minimes  U 15 110 + 10
· Benjamins U 13  110€ + 10 
· Poussins U11 100€ + 10
· Mini-Poussins U9 100 € + 10 
· Baby-Basket 90 € 
.
· Les chasubles seront incluses dans le prix de licence et obligatoires 
· Rappel ; le coût de la licence au CD pour nous sera de 49.95 pour les seniors, les juniors et les loisirs la mutation de 105 €.
Réduction de 10 euros pour les dossiers déposés avant le 30 juin.

C. Perspectives d’avenir : Clémence PINEAU
Des questions sont posées par les parents concernant les jours et heures d’entrainement ainsi que l’encadrement prévu. Une grille d’entrainements provisoire a été préparée. Elle est sous réserve (nous devons attendre le retour de la mairie pour qu’elle devienne définitive).
Clémence Pineau encadrera une grande partie des entrainements de la salle Bertin 2. 

Probablement 15 à 16 équipes l’année prochaine. Belle perspective.

1 DM4 
1 Loisirs féminines et/ou une équipe en championnat 
1 Loisirs masculins
1 junior (U20)
1 Cadet (U17)
2 équipes Minimes (U15)
1 équipe Minimes féminine (U15)
2 équipes Benjamins (U13)
1 équipe Benjamines F (U13)
2 ou 3 équipes poussins (U11)
1 équipe poussines (U11) F
1 équipe mini poussins (U9)
Babies : le recrutement se fait uniquement à la rentrée

Arbitrage :  Présentation du « Pôle de formation des officiels. » 

Nous sommes en retard. Nous devons mettre en place la formation e-learning pour les arbitres et OTM. A noter que les mineurs qui feront cette formation pourront recevoir un diplôme d’arbitre de club mais ne pourrons être comptabilisés dans la charte de l’arbitrage. Par contre, s’ils souhaitent passer un diplôme officiel ils auront déjà un acquis qu’ils pourront transférer.
Des stages seront proposés en début de saison pour toutes les catégories à partir de U11, fin aout début septembre par AGNES et des membres du CDO du CD.
Un effort sera fait pour intégrer systématiquement  des moments d’arbitrage aux entrainements.

Election des membres du conseil d’Administration à main levée
Sandrine BEAUVAIS, Emmanuel PAQUET, Emmanuel TRITZ Stéphanie TRITZ, Didier MARCO, Arnaud GUILLOU, Frédéric GUITTON, Karen VARY, Jonathan  BULTEAU et Florence BIQUART
Election du nouveau secrétaire

Les postes de président et de trésorier ne sont pas appelés à renouvellement cette année.
En remplacement d’Agnès LEGRAIN démissionnaire pour cause professionnelle Arnaud GUILLOU est élu à l’unanimité des membres présents.

Le bureau sera ainsi constitué
Sylvain PARNY Président
Isabelle CLEMENT, trésorière
Arnaud GUILLOU, Secrétaire.
L’Assemblée est déclarée close par le président à 22h10 et se termine par le pot de l’amitié.

Le président, 	Sylvain PARNY       Le secrétaire, Arnaud GUILLOU	Comment by parny: 	Comment by parny: 

